

1 июня

Международный день защиты детей

Общая информационная справка

Международный день защиты детей 1 июня празднуется во многих странах. А официально он стал отмечаться в 1950 г.

Впервые вопросы, связанные с актуальными проблемами детства, были подняты женщинами в 1925 г. на Всемирной конференции, которая проходила в Женеве. В начале века общественность беспокоили проблемы беспризорников, сирот, плохого медицинского обслуживания. Но идея не получила широкой общественной поддержки.

Остро вопросы благополучия детей встали перед общественностью в послевоенные годы. Поэтому в 1949 г. Женский конгресс повторно выдвигает идею учредить особый праздник. На конференции принимается единогласное решение направить все силы на борьбу за мир ради счастливого детства всех малышей и подростков планеты.

В том же году на Московской сессии Совета Международной демократической федерации женщин был учрежден данный праздник в СССР.

Через год, 1 июня 1950 года в первый раз был отпразднован Международный день защиты детей в России, после чего этот праздник проводится ежегодно.

Символика праздника

Главным символом праздника является флаг зеленого цвета. На нём изображена наша планета, на которой расположены детские фигурки разных рас и национальностей. Они протягивают друг друга руки, символизируя единство и дружбу, как единственную возможность для развития и мира.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: гражданственность, социальная солидарность, гуманизм, семья.

Целевые ориентиры результатов воспитания концепции:

Гражданское воспитание: обучающийся

— осознает свою принадлежность к общности граждан России.

Духовно-нравственное воспитание: обучающийся

— доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие любых форм поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям;

Ростовская область

— понимает необходимость нравственного совершенствования, роли в этом личных усилий человека, проявляет готовность к сознательному самоограничению;

— владеет первоначальными навыками общения с людьми разных народов, вероисповеданий;

— знает и уважает традиции и ценности своей семьи, российские традиционные семейные ценности (с учетом этнической, религиозной принадлежности).

Эстетическое воспитание: обучающийся

— проявляет понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;

— ориентирован на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Ценности научного познания: обучающийся

— деятельно выражает познавательные интересы в разных предметных областях с учетом своих интересов, способностей, достижений.

Общие хештеги мероприятия: #навигаторыдетства #Росдетцентр #встречаемлетосНД #навигаторыдетстваб1

Срок реализации: до 1 июня 2023 года.

Механизм участия.

1. Мероприятие и формат, разработанные активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Прямой эфир «Детство – время для новых открытий»

Рекомендуемый возраст: 1 – 8,10 классы.

В рамках Дня единых действий состоится проведение прямого эфира с 9:30 до 16:30. На площадке «ВКонтакте» проекта «Навигаторы детства» пройдёт марафон, который будет включать в себя ряд активностей для обучающихся и участие советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

В рамках пришкольного лагеря – это дополнительная активность в праздничный день, для индивидуальных обучающихся – возможность, находясь дома, стать частью эфира из любой точки страны.

Ссылка на прямой эфир будет направлена дополнительно 1 июня.

3. Коллективно творческое дело «Вселенная Лета»

Рекомендуемый возраст: 1 – 8 классы.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести КТД «Вселенная Лета». Цель данного мероприятия: помочь обучающимся осознано подойти к проведению времени во время лета.

Этапы проведения КТД

1) Подготовительный этап:

— распечатать раздаточный материал по количеству обучающихся и одну карту на максимально возможном формате бумаги;

— подготовить помещения к проведению (необходимо расставить стулья по количеству участников в круг, положить распечатанную карту посередине, а на неё обычный игральный кубик). Приветствуется создание неформальной обстановки.

2) Проведение:

— раздача личного напечатанного материала обучающимся;

— рассадка обучающихся в круг;

— объяснение правил:

«Мы с вами будем по очереди бросать игральный кубик на карте пока он не попадёт на одну из планет, оказавшись на ней вам необходимо рассказать про

своё отношение к данной теме и предложить всем участвующим записать в личные чек-листы дело, которое необходимо успеть сделать за 92 дня лета.

Пример: вы попали на планету «Дружбы» и вам кажется, что за лето каждый должен погулять с друзьями не меньше 20 раз. Это вы озвучиваете остальным участникам, а каждый уже сам решает подходит ли ему это и будет ли он это записывать себе в лист»;

— непосредственное проведение (вы сами из имеющихся ресурсов выбираете сколько времени будет говорить каждый участник и будете ли вы обсуждать его тезис).

3) Проведение рефлексии о проделанной работе.

Участникам необходимо задать вопросы, чтобы совместно прийти к выводу о том, как они проведут свои каникулы.

Примерные вопросы для участников:

«Как думаете, сколько из написанного в чек-листах вы успеете сделать?»

«Что из написанного считаете особенно важным?»

«Какими пунктами будете дополнять свой чек-лист уже лично?»

[Ссылка для скачивания материалов.](#)

4. Благотворительная акция «Активные каникулы».

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы, организовать благотворительную акцию «Активные каникулы».

Цель акции: собрать наборы для творчества, настольные игры, спортивный инвентарь, для последующей передачи в благотворительные фонды, социальные приюты, школы санаторного типа с круглогодичным пребыванием детей, детям из семей, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

5. Мастер-класс «Здравствуй, лето!» по нестандартному рисованию

Рекомендуемый возраст: 2 – 5 классы.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы, учителями ИЗО и технологии провести мастер-класс «Здравствуй, лето!» по рисованию, и создать открытки, рисунки по данной тематике, используя одну или несколько нестандартных техник рисования:

- железной губкой и фольгой;
- свечами;
- граттаж;
- техника набрызг;

Ростовская область

- одним мазком (хохлома);
- нитями;
- другие.

С описанием техник можно [ознакомиться по ссылке](#).

Готовые работы предлагается опубликовать (организовать онлайн-выставку) в социальной сети «ВКонтакте» на официальной странице образовательной организации с общими хештегами мероприятия и дополнительным хештегом #здравствуйлетоНД

6. Фотокросс «Если бы»

Возраст участников: 1 – 10 класс.

Обучающимся предлагается создать статью в социальной сети «ВКонтакте», в которой они выложат свои креативные фотографии и истории, придуманные к ним.

Примерные темы для фотографий и историй:

Если бы я был(а) книгой, то я бы был(а)

Если бы я был(а) песней, то я бы был(а)

Если бы я был(а) едой, то я бы был(а)

Если бы я был(а) сказочным персонажем, то я бы был(а)

Приветствуется творческий подход, а также дополнение тем.

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

– видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

– камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

– человек, предмет не должны быть обрезанными;

– фото не смазано;

– на фото обязательно присутствует советник и дети;

– присылайте 4-5 качественных снимков с мероприятия (3 горизонтальных, 2 вертикальных): 2 фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

– на одном фото 3-5 детей;

– отвлеките детей, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не принуждайте детей, а заинтересуйте, сделайте так чтобы у них были естественные эмоции.